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PRO Karlsborg/Risön 
c/o Christer Brännmark 
Storavägen 50  
952 70 Risögrund 

Varning och sanktionsavgift – förändringar i 
personkretsen 

Beslut 

1. Spelinspektionen meddelar PRO Karlsborg/Risön, 898200–6440, en
varning.

2. Spelinspektionen beslutar att PRO Karlsborg/Risön ska betala en
sanktionsavgift om 5 000 kronor.

Hur man överklagar, se bilaga 1. 

Beskrivning av ärendet 

PRO Karlsborg/Risön har licens för att tillhandahålla spel för allmännyttiga 
ändamål, bingo. Licensen gäller från och med den 15 februari 2022 till och med 
den 14 februari 2027 (dnr 21Si2589).  

Spelinspektionen inledde i februari 2025 tillsyn mot PRO Karlsborg/Risön i syfte 
att utreda om det har skett förändringar i personkretsen under licenstiden, 
enligt 4 kap. 11 § spellagen (2018:1138), som licenshavaren inte har meddelat 
Spelinspektionen. Det framkom då att förändringar har skett som inte anmälts 
till Spelinspektionen. PRO Karlsborg/Risön har vid tre tillfällen inte anmält 
förändringar i personkretsen. Sammanlagt har 13 förändringar inte anmälts 
under perioden 2022–2024. Dessa är fördelade på fyra förändringar år 2022, 
fem förändringar år 2023 och fyra förändringar år 2024.  

Spelinspektionen har begärt in Bilaga A samt utdrag ur belastningsregistret i 
syfte att pröva om de personer som inte har anmälts och som nu sitter i 
styrelsen för PRO Karlsborg/Risön kan anses lämpliga enligt 4 kap. 2 § spellagen. 
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PRO Karlsborg/Risön har yttrat sig över Spelinspektionens preliminära 
bedömning där de förklarar varför de missat att anmäla förändringarna och de 
ger löfte om förbättring i fortsättningen.  
 
PRO Karlsborg/Risön har efter begäran inkommit med uppgift om 
nettoomsättning för räkenskapsåret 2024.  
 
Tillämpliga bestämmelser 
 
En redogörelse för tillämpliga bestämmelser framgår av bilaga 2. 
 
Spelinspektionens bedömning  
 
PRO Karlsborg/Risön har inte anmält förändringar i personkretsen 
 
Av 4 kap. 11 § spellagen framgår att licenshavaren ska anmäla en förändring i 
personkretsen till Spelinspektionen senast 14 dagar efter förändringen har skett. 
Spelinspektionen konstaterar att PRO Karlsborg/Risön under innevarande 
licensperiod inte anmält förändringar i personkretsen. Spelinspektionen 
bedömer att PRO Karlsborg/Risön har brutit mot anmälningsskyldigheten enligt 
spellagen. 
 
Vad gäller anmälningsskyldigheten framgår det i förarbetena till spellagen att 
kravet på lämplighet lätt skulle kunna kringgås genom att personer byts ut så 
snart en aktör fått sin licens. Det är därför angeläget att spelmyndigheten får 
vetskap om när förändringar sker vad gäller personer i ägarkretsen, styrelsen 
och ledningen. Det är mot denna bakgrund som en licenshavare omedelbart 
och senast inom 14 dagar ska anmäla till spelmyndigheten om förändringar sker 
i denna krets (prop. 2017/18:220 s.110 samt SOU 2017:30 del 1 s. 562).  

De tillkommande personernas lämplighet 

Spelinspektionen har granskat de handlingar som skickats in i ärendet och 
bedömer att de tillkommande personerna i styrelsen i PRO Karlsborg/Risön 
anses lämpliga enligt 4 kap. 2 § spellagen. 
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PRO Karlsborg/Risön ska meddelas en varning 

Av förarbetena till spellagen (prop. 2017/18:220 s. 201) framgår att ett exempel 
på när det finns skäl att avstå från ingripande är om en licenshavare i något 
enstaka fall inte i rätt tid har anmält en ändring i kretsen av de som äger 
verksamheten eller ingår i dess ledning. Spelinspektionen konstaterar att 
omständigheterna inte är sådana att det finns skäl att avstå från ingripande. 

Vid valet av ingripande ska Spelinspektionen i första hand utgå från hur allvarlig 
överträdelsen är. Ju större betydelse en bestämmelse har för att uppnå lagens 
syften, desto allvarligare är en överträdelse av den (prop. 2017/18:220 s. 340 och 
352).  

Vid bedömning av överträdelsens allvarlighetsgrad beaktar Spelinspektionen 
överträdelsens allvar, hur länge den pågått samt om rättelse vidtagits. I 
föreliggande fall är syftet med anmälningsskyldigheten i spellagen att kravet på 
lämplighet inte ska kunna kringgås – en grundläggande bestämmelse vid 
licensprövningen. Överträdelsen har skett vid tre tillfällen och avser 13 
förändringar under innevarande licensperiod samt att överträdelserna upphörde 
först efter att Spelinspektionen uppmärksammade dem i samband med tillsynen. 

Vid bedömningen av allvarlighetsgraden ska Spelinspektionen även väga in 
omständigheter som talar i förmildrande riktning. I det avseendet beaktar 
Spelinspektionen att PRO Karlsborg/Risön har inkommit med vilka rättelser som 
vidtagits och kommer att vidtas för att överträdelserna inte kommer att 
upprepas i framtiden. PRO Karlsborg/Risön har samarbetat med 
Spelinspektionen i ärendet och kommit in med de uppgifter som 
Spelinspektionen har begärt. Samarbetet kan dock inte anses ha varit aktivt på 
ett annat sätt än vad man vanligen måste kunna förvänta sig av en förening som 
valt att driva licenspliktig verksamhet under tillsyn. 

Vid en samlad bedömning finner Spelinspektionen i detta fall att en varning får 
anses som ett tillräckligt ingripande. 
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PRO Karlsborg/Risön ska betala en sanktionsavgift om 5 000 kronor 
 
När Spelinspektionen beslutar om varning får myndigheten även besluta att 
licenshavaren ska betala en sanktionsavgift. Spelinspektionen får helt eller delvis 
avstå från att ta ut denna avgift om överträdelsen är ringa eller ursäktlig eller 
om det framstår som oskäligt att ta ut avgiften med hänsyn till 
omständigheterna. Spelinspektionen har dock bedömt att överträdelserna inte 
är ringa eller ursäktliga. Spelinspektionen bedömer att det inte heller är oskäligt 
att ta ut en sanktionsavgift. PRO Karlsborg/Risön ska därför betala en 
sanktionsavgift. 
 
Spelinspektionen bedömer att varningen ska förenas med en sanktionsavgift. 
När sanktionsavgiftens storlek ska bestämmas beaktar Spelinspektionen 
överträdelsens allvar, hur länge den har pågått samt licenshavarens omsättning. 
 
Sanktionsavgiften ska sättas i relation till omsättningen i den licenspliktiga 
verksamheten det närmast föregående räkenskapsåret och bestämmas till ett 
belopp som uppgår till lägst 5 000 kr och högst tio procent av omsättningen.  
Enligt uppgift från PRO Karlsborg/Risön uppgick nettoomsättningen för 
räkenskapsåret 2024 till 82 465 kronor. Det innebär att sanktionsavgiften inte får 
fastställas till ett högre belopp än 8 200 kronor. 
 
Spelinspektionen bedömer sammantaget att sanktionsavgiften ska bestämmas 
till 5 000 kr. 
 
 
Detta beslut har fattats av generaldirektören Camilla Rosenberg. Vid den slutliga 
handläggningen medverkade också chefsjuristen Johan Röhr, enhetschefen 
Anna Folkegård och utredaren Ammi Åslund, föredragande. 
 
 
 
 
Camilla Rosenberg 
 Ammi Åslund 
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